



Asociace hospiců

duben 2025

# LETĚM ASOCIAČNÍM SVĚTEM



# Úvodní slovo prezidenta Asociace



Letošní rok 2025 vyhlásil papež František rokem jubilejním (svatým). V křesťanské tradici je rokem odpuštění dluhů a trestů za spáchané hříchy. Z naší zkušeností péče o umírající dobře víme, že každý má(me) nedostatků a chyb více než dost. I to, jak těžké je odpouštění, výčitky svědomí atp. A tak jsme vypravili z Prachatic autobus, takřka padesátku pracovníků Hospice sv. Jana N. Neumanna a jeho domácích hospiců.

Prošli jsme svatými branami všech velkých římských bazilik (Sv. Petr ve Vatikánu, Sv. Pavel za hradbami, Santa M. Maggiore i Lateránská bazilika). S modlitbami nejen za náš hospic, ale za celé hospicové dílo v ČR jsme jej svěřili do Boží náruče. U sv. Petra jsme vzpomínali nejen na Michelangela a další velikány renesančního umění, ale i na Josefa kard. Berana pohřbeného v kryptě vatikánské baziliky. Nemohli jsme opomenout kostel sv. Ignáce, který spravují bratři redemptoristé. Zdobí jej mj. veliká mozaika prachatického rodáka, patrona českobudějovické diecéze a především našeho hospice sv. Jana N. Neumanna. V kostele sv. Klementa jsme se poklonili u hrobu sv. Cyrila. Ve svatopetrské bazilice pak u hrobu sv. Jana Pavla II., který na konci vlastního života byl hospicům blízky tím, jak nesl vlastní těžké onemocnění.

Snad nejsilnější chvíle jsme prožili při projití svatou bránou vatikánské Baziliky sv. Petra. Na začátku ulice Via della Conciliazione jsme od pořadatelů obdrželi velký jubilejní kříž. S ním jsme pomalým krokem vyrazili vpřed. Jako každá skupinka před námi. I za námi. Vyhrazeným kordonem jen pro poutníky, asi třičtvrtě kilometru až do baziliky. V čele naší české prachatické skupinky akolyta nesoucí kříž a kněz. Zpívali jsme, modlili se žalmy, litanie. Nesl jsem naši vlajku. Kolemjdoucí, vidouce ji, mnohokrát nahlas vykřikovali: „la Repubblica Ceca“. Chvěly se mi nohy. I hlas. Rozjímání. Blíží se svatá brána. Všichni uhýbají. Poutníci mají přednost. Perfektní organizace. Překračujeme práh. Žalm 24: „Zdvihněte, brány, své klenby - zvyšte se, prastaré vchody - ať vejde král slávy! – Kdo je král slávy? – Hospodin zástupů, on je král slávy!“

Zbývá něco dodat? Ano. Kolegové, jedte na pouť za hospice!

Robert Huneš



## Valná hromada

Pátek 25. dubna 2025  
Olomouc



## Informace k zaměstnávání cizinců v režimu dočasné ochrany na pozici pracovník v sociálních službách dle zákona „Lex Ukrajina“

Vláda ČR schválila novelu zákonů „Lex Ukrajina VII“ a tím došlo k prodloužení dočasné ochrany pro Ukrajince prchající před válečným stavem a prodloužení platnosti Stanoviska MPSV k odborné způsobilosti pracovníků v sociálních službách a to dle nové formulace do 31. března následujícího roku, jestliže se cizinec dostaví k vyznačení vízového štítku do 30. září aktuálního kalendářního roku. Zákonodárci v „Lex Ukrajina VII“ nahradili konkrétní roky obecnou formulací, že se dočasná ochrana prodlužuje vždy do března následujícího roku. K registracím tak bude moci docházet, aniž by poslanci přijali další novelu.

Cizinec s udělenou dočasnou ochranou tedy doloží dosažené vzdělání obdobné základnímu vzdělání podle školského zákona čestným prohlášením, nelze-li jej prokázat řádným způsobem; cizinec s udělenou dočasnou ochranou zároveň uvede důvod, pro který nelze prokázat dosažené vzdělání řádným způsobem. Čestné prohlášení v těchto případech fakticky nahrazuje doklad o základním vzdělání. Cizinci, kteří jsou již v zaměstnaneckém poměru a čestné prohlášení doložili, nemusí opětovně čestné prohlášení předkládat.

Stanovisko MPSV: [www.mpsv.cz/aktuality-4](http://www.mpsv.cz/aktuality-4)

Zákon: [www.zakonyprolidi.cz/cs/2022-66](http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2022-66)

Bližší informace: [Lex Ukrajina VII: dočasná ochrana, podmínky pobytu a další](#)



## **VI. NÁRODNÍ POUŤ ZA HOSPICE**

**sobota 26. dubna 2025 v 12:30**

### **Bazilika Navštívení Panny Marie Svatý Kopeček u Olomouce**

Pouť za Boží pomoc, ochranu a požehnání pro hospice.  
**Podpořte hospicové dílo svojí účastí!**

hlavní celebrant: mons. ThLic. Ing. Zdenek Wasserbauer, Th.D.,  
pomocný biskup pražský

pro motoristy: u baziliky nelze parkovat, využijte parkovací místa U Macků či U Fojtství

# Z dění v členských hospicích

## Domácí hospic Srdcem

Přijměte naše pozvání na 2. inspirativní charitativní přednášku, tentokrát to bude Pavel Kučera na téma Kruh života. Výtěžek opět směřuje na podporu našeho hospice.

Vstupenky koupíte a více se o přednášce dozvíte na: [darujme.cz/projekt/1210928](https://darujme.cz/projekt/1210928)

## Hospic Frýdek – Místek

Hledáme kolegy do týmu!

Sociální pracovník, všeobecná nebo praktická sestra, ošetrovatel, sanitář, finanční a mzdová účetní. Aktuální seznam pracovních příležitostí naleznete na:

[hospicfm.cz/pracovni-prilezitosti](https://hospicfm.cz/pracovni-prilezitosti)

## Hospic Citadela

Jarní výprodej v dobročinném obchůdku. Nepropáste jedinečnou příležitost ulovit originální kousky za bezkonkurenční ceny. Šetřete planetu i svou peněženku. Děkujeme!

14. - 16. dubna 2025

Žerotínova 319/21, Valašské Meziříčí

## Hospic Sv. Jiří

Další hospicový bazárek proběhne 12. dubna od 10:00 do 14:00 na ulici Karlova 17, Cheb. Každý nákup pomáhá. Těšíme se na Vás!

## Hospic Dobrého Pastýře

12. dubna: LOKall vítání jara

26. dubna: Vzpomínkové setkání

17. května: Jarmark

Podrobnosti o dalších plánovaných akcích naleznete na: [hospic-cercany.cz](https://hospic-cercany.cz)

## Hospic sv. Alžběty

Rádi běháte a rádi podporujete dobrou věc?

Napište si do diáře letošní termín Běhu pro Hospic sv. Alžběty, který se uskuteční v sobotu 7. června.

Podrobnosti o akci naleznete na webu [behprohospic-brno.cz](https://behprohospic-brno.cz)

## PAHOP, Zdravotní ústav paliativní a hospicové péče

Do našich řad hledáme posily!

Koordinátor projektů, PR manažer

Lékař domácí paliativní péče

Všeobecná zdravotní sestra/bratr

[centrum-pahop.cz/aktualni-vyberova-rizeni](https://centrum-pahop.cz/aktualni-vyberova-rizeni)

## Mobilní Hospic sv. Kryštofa

Hledáme všeobecnou sestru. Více o této smysluplné práci s vysokou mírou samostatnosti: [ostrava.charita.cz/volna-mista](https://ostrava.charita.cz/volna-mista)

## Hospic sv. Jana N. Neumanna

Téměř 50 pracovníků hospice se vypravilo do Vatikánu.



## Hospic svatého Lazara

Přijměte pozvání na letošní ročník Pochodu pro Hospic sv. Lazara, který se koná již potřetí v Rokycanech a okolí.

Neděle 27. dubna 9:30 - 15:00

## Domácí hospic Duha Hořice

Poznamenejte si datum 21. června, neboť jsme získali povolení Města Jánské Lázně k uspořádání akce a všichni se tak už těšíme na V. ročník Pochodu pro hospic!

## Hospic na Svatém Kopečku

Hledáte práci, která má smysl?  
Jste nakloněni myšlence, že konec života má být stejně tak důstojný jako jeho začátek?  
Chcete rozvíjet svůj osobní potenciál?  
Přidejte se do našeho týmu!

[hospickopecek.charita.cz/volna-mista](http://hospickopecek.charita.cz/volna-mista)



Občasník **Letem asociálním světem** vydává pro interní potřeby svých členů  
**Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče.**

Kontaktní e-mail: [info@asociacehospicu.cz](mailto:info@asociacehospicu.cz), telefon: +420 733 608 643

Adresa: Karlovo náměstí 317/5, Praha 2, 128 01

[www.asociacehospicu.cz](http://www.asociacehospicu.cz)

[www.dobratecka.cz](http://www.dobratecka.cz)